

## Отзыв

на автореферат диссертации Костарева Ивана Васильевича на тему: «Сфинктеросберегающее лечение сложных свищей прямой кишки», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Диссертация Костарева И.В. посвящена актуальной задаче по изучению эффективности современных методик мининвазивного сфинктеросберегающего лечения транс- и экстрасфинктерных свищей прямой кишки. За рубежом в течение последних 20 лет накопился большой опыт применения различных сфинктеросберегающих методов, однако многие из них в России практически не применялись или имеются лишь отдельные данные о предварительных результатах после использования данных технологий. Кроме того, как в России, так и за рубежом не проводились исследования, сравнивающие современные сфинктеросберегающие методы с традиционными вмешательствами лечения сложных свищей, выявляющие их преимущества и недостатки, отсутствуют данные о характере изменения параметров внутрианального давления после различных типов вмешательств. Это обстоятельство послужило основанием для проведения автором настоящего исследования.

При изучении авторефера установлено, что автором впервые на большом клиническом материале проведен сравнительный анализ и оценка результатов после различных методов лечения сложных свищей прямой кишки. Диссидентом разработана и введена в клиническую практику схема лечения, при которой первым вмешательством при сложном свище должна являться одна из сфинкteroосберегающих операций. Также в работе научно доказаны преимущества сфинктеросберегающих вмешательств перед традиционными методиками в отношении сокращения частоты развития послеоперационной недостаточности анального сфинктера (частота развития анальной инконтиненции в 3,8 раза меньше после сфинктеросберегающих операций по сравнению с традиционными методиками хирургического лечения).

На репрезентативной выборке автором показаны факторы, оказывающие наибольшее влияние на частоту заживления свищей прямой кишки, кроме того, изучены сроки заживления ран, интенсивность и продолжительность болевого синдрома, установлены характерные осложнения для каждого из вариантов хирургического лечения.

Особого внимания заслуживают данные физиологического исследования запирательного аппарата прямой кишки, выполненного у большинства пациентов, вошедших в работу. Автором убедительно доказано, что выполнение традиционных

хирургических вмешательств по поводу сложных свищей прямой кишки приводит к более частому и выраженному отрицательному влиянию на параметры внутрианального давления покоя по сравнению с сфинктеросберегающими операциями. Данные, полученные при физиологическом обследовании коррелируют с результатами анкетирования по шкале анальной инконтиненции.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из полученных автором данных и представляют большой интерес для хирургов и колопроктологов.

Таким образом, судя по автореферату, работа Костарева Ивана Васильевича «Сфинктеросберегающее лечение сложных свищей прямой кишки» выполнена на актуальную тему, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней (Постановление правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, в редакции постановления РФ от 21.04.2016 № 335 и № 748 от 02.08.2016 г.)», предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальностям 14.01.17 – Хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры колопроктологии

ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России

Сергей Иванович Севостьянов

Адрес: 123995, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1

Телефон: +7 (499) 252-21-04

e-mail: [rmapo@rmapo.ru](mailto:rmapo@rmapo.ru); сайт: [www.rmapo.ru](http://www.rmapo.ru)

«51 » 05 2019 г.

Подпись профессора, доктора медицинских наук Севостьянова С.И. заверю.

Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,

кандидат медицинских наук, профессор

Людмила Михайловна Савченко

